

Этнографический Колхозник

Коммунист — боец великой партии

Устав КПСС, утвержденный XXII съездом партии, называют законом жизни коммунистов, так как в отличие от Программы партии, освещавшей народу путь к коммунизму, Устав определяет организационные формы Коммунистической партии.

В Уставе говорится: «Коммунистическая партия Советского Союза есть боевой испытанный авангард советского народа, объединяющий на добровольных началах передовую, наиболее сознательную часть рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции СССР».

Основой партии являются первичные партийные организации, от боевитости и целеустремленности которых зависят наши успехи в хозяйственной жизни и политической работе. Следовательно, каждый коммунист, неуклонно выполняя уставные обязанности, призван самоотверженно трудиться сам и вести за собой товарищей, всегда помня, что строительство коммунистического общества требует от члена партии быть там, где труднее, быть примером и в работе, и в быту.

Коммунисты видят главную цель жизни в бескорыстном труде на коммунизм, они не искали и не ищут для себя жизни легкой и беззаботной. Служение народу, борьба за его счастье — в этом смысле жизни коммуниста. Именно этим объясняется, что десятки и сотни коммунистов нашей районной партийной организации, работая на самых трудных хозяйственных участках, служат примером трудолюбия, примером высокой нравственности. В районе хорошо известно имя коммуниста Ефима Константиновича Нутикова из опытно-показательного хозяйства «Коммунар», который ежегодно выращивает для Родины сотни центнеров свинины. Замечательный труженик, чуткий, отзывчивый человек — так характеризуют колхозники сельхозартели «Борец» коммуниста бригадира полеводческой бригады Моисея Антоновича Крае-

ва. Каждый знает в колхозе имени Ленина коммуниста тракториста Василия Павловича Маковеева. Это он на тракторе «Беларусь» выработал в этом году 447 га мягкой пахоты, чуть ли не на 30 процентов перекрыв задание. Безупречным авторитетом в колхозе имени Тимирязева пользуется молодой коммунист тракторист Виталий Тимофеевич Вершинин. Пере выполнив годовое задание на полевых работах, он не стал искать где легче, а трудится сейчас с темна и до темна на подвозке кормов к фермам, готовит их к скармливанию.

Однако в районе еще есть парторганизации, которые не живут полнокровно, упускают из поля зрения важнейшие вопросы. Это можно сказать о парторганизациях колхозов «Путь Ленина», «Движение». Есть и отдельные коммунисты, не проявляющие себя должным образом на производстве и в быту. Такие примеры есть в том же ломовском хозяйстве.

Устав КПСС, решения XXII съезда обязывают каждого коммуниста трудиться еще напряженнее, обязывают каждую партийную организацию стать той силой, «...которая, — по определению Н. С. Хрущева, — концентрирует волю, усилив и энергию нашего народа на решение задач, вставших на новом этапе исторического развития». Конкретно парторганизации района должны сейчас упорно работать по вопросам проведения зимовки скота, по подготовке к весне, добиваться еще большего производственного подъема в бригадах, звеньях, на каждом участке, где трудятся отдельные колхозники, рабочие и служащие.

Партия Ленина окружена всенародной любовью. Советские люди видят в ней мудрого руководителя, верного выразителя их коренных интересов и устремлений. Об этом постоянно должен помнить каждый коммунист, всегда и во всем проявляя себя подлинным бойцом великой ленинской партии.

Извещение

Исполком райсовета доводит до сведения депутатов районного Совета о том, что 30 ноября в 10 часов утра в помещении районного Дома культуры состоится очередная, пятая, сессия районного Совета депутатов трудящихся (восьмого созыва) с вопросом: «Отчет комбината бытового обслуживания и доклад правления райпотребсоюза о работе предприятий по бытовому обслуживанию населения».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Скважина — миллионер

Еще недавно некоторые специалисты утверждали, что грозненские нефтепромыслы бесперспективны, так как залижи нефти на них истощены. Жизнь опровергла мнение скептиков. Буревые работы на мел дали неожиданные результаты. С глубины 2600—3000 метров забили мощные фонтаны высококачественного топлива. Особенно удивила скважина 276 нефтью промыслового управления «Малгобекнефть». В марте прошлого года, пробуренная на 3200 метров, она выбросила в небо фонтан чудовищной силы. Лучшие мастера-нефтяники несколько дней укрошили «черного дьявола», пока нефть по трубопроводам не пошла на переработку.

276-я с первых дней своего рождения удивляет промысловиков «плодовитостью»: дает каждые сутки 2200 тонн высококачественной нефти. Обслуживает скважину бригада во главе с моло-

дым мастером — выпускником Грозненского нефтяного института Константина Матвеевым. Недавно коллектив отметил своеобразный юбилей — за 18 месяцев скважина дала миллион тонн нефти!

Е. Малов.

Объединенная сибирская

ИРКУТСК. В Программе Коммунистической партии Советского Союза сказано, что дальнейшее увеличение производства электроэнергии предусматривает создание единой энергетической системы СССР. Составной частью ее будет Сибирское кольцо. Проектными заданиями объединение энергосистем Си-

бири намечалось только на конец будущего года.

Но ввод в действие электрифицированной магистрали Байкал — Москва, которую в основном питает сибирская электроэнергия, заставил энергетиков задуматься: а нельзя ли уже сейчас объединить сибирские системы? Сделанные расчеты полностью подтвердили возможность осуществления этого замысла.

И вот не- давно это

смелый эксперимент был успешно завершен. Начальник узловой подстанции Тайшет тов. Савватеев включил Иркутскую энергосистему параллельно Западно-Сибирской. Отныне Новосибирская и Иркутская ГЭС, Назаровская ГРЭС и электростанции Кузбасса стали работать вместе.

Верным курсом

МУРМАНСК. Годовой план экипажа дизель-электрохода «Лена» выполнил еще в августе. В свой недавний сверхплановый рейс к Земле Франца Иосифа моряки отправились без ледокола. На разгрузке, где возможно, выручали лебедки и тракторы, а где технике было не под силу, моряки на своих плечах переносили десятки тонн угля, продуктов и других припасов для зимовщиков.

С внешней стороны бетонированной площадки проложена узколойка, по которой движется кормораздатчик, приводимый в действие электромотором. За три минуты кормораздатчик успевает равномерно вы-

Автоматизированный свинарник



грузить в кормушки полторы тонны кормов. Уборку выгульной площадки производит грейдер со скребковым транспортером. Весь комплекс приготовления сухих и сочных кормов механизирован.

Все механизмы действуют автоматически. У пульта управления находится один человек.

На снимке: комсомолец Василий Лабинцев у пульта управления автоматизированного свинарника.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

рять льдины, чтобы пробить себе дорогу. Во времена таких маневров льды «скрутили» одну из деталей рулевого управления. Судно не могло дальше двигаться, но экипаж «Лены» решил не просить о помощи.

По-коммунистически трудились, заменяя поврежденную деталь, токарь Аркадий Шлендов, моторист Сергей Ельцин, электромеханик Виталий Харитоненко.

На днях коллективу «Лены», возвратившемуся из плавания, присвоено звание экипажа коммунистического труда.

ВООДУШЕВЛЕННЫЕ РЕШЕНИЯМИ СЪЕЗДА

Решения ХХII съезда КПСС о необходимости коренного подъема сельского хозяйства нашли глубокое понимание среди колхозников сельхозартели «Нива». Ознакомившись на бригадных и общеколхозном собраниях с задачами, поставленными перед тружениками села на съезде и на совещании работников сельского хозяйства, проведенном в Москве по окончании работы съезда, колхозники артели решили начать борьбу за изобилие продуктов животноводства уже сейчас, в дни только что наступившей зимовки скота.

Высокими были обязательства тружеников колхоза по увеличению поголовья общественного скота, они неожиданно, чтобы сделать их выполнимыми: поголовье скота в колхозе неуклонно растет.

Немалую трудность в нынешней зимовке скота представляет кормовой вопрос: грубыми кормами животноводство обеспечено на 63 процента, сочными — на 22, концентратами — на 7. Единодушным было решение колхозников о закупке грубых и концентрированных кормов в количестве, способном обеспечить полноценные рационы, а следовательно, достаточно высокую продуктивность скота.

На все виды животных и птицы на стойловый период составлены соответствующие рационы. Так, суточный рацион дойной коровы состоит из 8 кг ржаной соломы, 10 кг кукурузного силоса и одного килограмма концентратов, или 4,76 кормовых единиц. Такой рацион животного весом в 350 кг обеспечивает суточный надой в 5 кг молока при жирности 4 процента. Обязательство же у доярок — получить по 4 килограмма молока на корову. Значит, обязательство их будет выполнено.

Недостаток этого рациона: вместо необходимых 400 граммов животное получит, со-

гласно ему, лишь 190 граммов переваримого белка. Но это можно исправить за счет включения в рацион концентрированных бобовых кормов: гороха, вики.

Обеднен рацион витаминами. Но это также можно поправить — путем осуществления регулярных прогулок скота в солнечные дни, скармливания хвойной муки и веточного корма, измельченного в ДКУ.

Доярки в эти дни настоятельно требуют от правления колхоза взвешивания животных, оборудования мест для хранения грубых кормов, а также резки, запаривания и сдабривания грубого корма, что должно повысить его питательность. Кое-что в этом направлении сделано уже сейчас.

Доярки А. С. Тырикова, О. Н. Скворцова, М. П. Смирнова и З. Г. Клешнина с честью справились с личными предсъездовскими обязательствами, получив с 25 августа до дня открытия съезда по 300 кг молока на каждую фуражную корову своей группы. Не ослабляют трудовых усилий они и после съезда.

Делом отвечает на призывы партии овцеводка третьей бригады А. В. Соловьева. За каждую овцематку она получила по 1,9 ягненка и по 2,9 кг шерсти. В честь ХХII съезда овцеводка взяла повышенное обязательство на 1962 год: получить на каждую овцематку не менее двух ягнят. Нет сомнения, что слово свое она сдержит.

Немало еще забот у животноводов и по ремонту животноводческих помещений, и по доставке кормов к фермам, и по налаживанию трудовой дисциплины. Одно несомненно: воодушевленные решениями ХХII съезда партии, они сумеют преодолеть любые трудности и найти пути быстрейшего решения задач, стоящих перед ними.

И. Скородулов,
инструктор РК КПСС.

ПРИЗЫ ВАЖНОЕ ПАРТИЙНОЕ ДЕЛО

Приветы, диаграммы, плакаты, цифры из социалистических обязательств, газетные витрины со свежими номерами «Правды», «Горьковской правды», привлекательно оформленная Доска почета, ежедневная стенгазета — все это в колхозе «Путь Ленина» было в недавнем прошлом. Материалы наглядной агитации звали колхозников и механизаторов на самоотверженный труд и в полеводстве, и в животноводстве. Наглядная агитация немало способствовала тому, что сельхозартель «Путь Ленина» служила примером по выращиванию зерна, по свиноводству, по урожайности зерновых культур.

Это было в прошлом. Другая картина теперь. Теперь партийная организация в своей работе скра-

нила со счета наглядную агитацию. Ни на одной из животноводческих ферм, ни в колхозной конторе, ни в домах животноводов нет ни лозунгов, ни плакатов, которые бы звали людей на труд самоотверженный, вдохновенный, которые бы говорили о ХХII съезде КПСС.

Возле конторы стоит фундаментальная Доска почета, но вот уже с весны на ней нет ни одной фамилии, ни одного портрета, как будто в колхозе нельзя найти хороших производственныхиков.

Тут же рядом и газетная витрина, но газеты в витрине всегда месячной давности и поэтому возле нее никогда никого не увидишь.

К наглядной агитации безразлично относится пар-

Идет ударный месяцник по заготовке и вывозке удобрений

Дело большой важности

Дружно, организованно

Одна за другую подходят машины с торфом к ферме колхоза «Нива». Здесь закладываются торфо-навозные компости. Работа идет слаженно. Хотя в первые дни и не много было занято машин на вывозке, но каждый шофер стремился сделать побольше рейсов. За четыре дня механизаторы вывезли из карьера около 400 тонн ценного удобрения.

Колхоз запланировал вывезти в течение месячника не менее 2 тысяч тонн торфа и полностью закомпостировать с навозом.

А. Крашенинников.

Резкое повышение урожайности полей немыслимо без осуществления целого комплекса агротехнических мероприятий. Среди них одно из первых мест занимают удобрения. Опыт по последних двух неблагоприятных лет убедительно доказал это. Колхозники увидели, что засуха не страшна там, где почва хорошо заправлена местными и минеральными удобрениями.

В течении месячника колхоз вывезет еще 3 тысячи тонн торфа. В этом деле ему окажет большую помощь торфоотряд отделения «Сельхозтехники». Одновременно будет продолжаться работа по накоплению павоза и других местных удобрений.

Д. Окунев.

Силами торфоотряда

В течение этого года торфоотряд отделения «Сельхозтехники» хорошо поработал на заготовке и вывозке торфа. С начала года по настоящему времени хозяйство вывезло на поля с начала года около 7 тысяч тонн

и вывезено на поля вместе с минеральными удобрениями 51 тысяча тонн. В одном только опытно-показательном хозяйстве «Коммунар» накоплению удобрений придается серьезное внимание. К настоящему времени хозяйство вывезло на поля с начала года около 23 тысячи тонн.

Сейчас отряд успешно трудится в пурловской бригаде колхоза «Герой труда». Здесь за короткое время он вывез около тысячи тонн торфа.

Вывозка торфа в ближайшие дни начнется в сельхозартели «Память Ленина».

Механизаторы отряда энергично борются за успешное выполнение тех задач, которые поставлены перед ними на период месячника.

Г. Евстропов,

начальник торфоотряда.

ГОРЬКИЙ. С этого учебного года одиннадцатилетняя школа № 40 начала готовить лаборантов-программистов, операторов-механиков по обслуживанию электронных и счетно-аналитических машин. Наряду с общебазовательными предметами школьники будут изучать программирование, радиотехнику, электротехнику.

На снимке: математический практикум в 9 классе «А» средней школы № 40.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.



В. Михайлов.

За рубежом

Ни один из них не сдался

ПАРИЖ. (ТАСС). В результате мужественной 19-дневной голодовки алжирские патриоты, томящиеся в тюрьмах и концентрационных лагерях во Франции и Алжире добились победы. Как сообщает агентство Франс Пресс, при посредничестве Международного комитета Красного Креста достигнуто соглашение, по которому французские власти обязались распространить режим политических заключенных на всех алжирцев — участников национально-освободительного движения, заключенных в тюрьмы и лагеря на территории Франции и Алжира. Это соглашение кладет конец голодовке заключенных алжирцев.

19 дней более 32 тысяч алжирских патриотов (15 тысяч во Франции и 17.500

в Алжире) отказывались от пищи, требуя прекратить пытки и издевательства, которым их подвергали во французских застенках. В голодовке, по свидетельству парижской печати, приняли участие мужчины, женщины, подростки и даже 70-летние старики.

Несмотря на то, что голодовка с каждым днем все больше подрывала силы заключенных, ни один из них не сдался.

Борьба еще не окончена. Пять министров временного правительства Алжирской Республики, находящиеся в тюрьме, продолжают голодовку. Заместитель главы ВПАР Бен Белла и его товарищи требуют своего освобождения. На их стороне право и симпатии миллионов.

Под дулами пушек

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Соединенные Штаты вновь вмешиваются во внутренние дела Доминиканской Республики. 19 ноября утром американский крейсер «Литл-Рок» и 3 эсминца бросили якоря в виду набережной столицы Доминиканской Республики. Пушки американских военных кораблей направлены на Сьюдад-Трухильо.

Откровенное вмешательство США в дела Доминиканской Республики американская пропаганда пытается представить как «защиту» республики от возможности возрождения диктатуры семейства Трухильо. Действительной причиной вмешательства США в дела этой многострадальной страны является рост движения народных масс,

выступающих за демократические преобразования.

В последнее время было проведено 15 забастовок рабочих и студентов с требованием демократических преобразований. 19 ноября в г. Сьюдад-Трухильо студенты демонстрировали под лозунгом «свободы к рождеству». По приказу американского правительства Балагера полиция открыла огонь, убив и ранив несколько демонстрантов. Расстрел вызвал возмущение народных масс. Омочив в крови раненых доминиканский флаг, они провели грандиозную антиправительственную демонстрацию.

Президент Балагер подписал декрет о введении чрезвычайного положения.

О ФЕРМЕ ЗАБЫЛИ

В результате плохого содержания скота и ухода за ним прошлой зимой в колхозе «Новый путь» имел место массовый падеж животных, особенно поросят. Однако правление колхоза не сделало никаких выводов из печального урока. В нынешнем году положение на ферме не только не улучшилось, но значительно ухудшилось.

В третьей бригаде группа свиней в количестве 65 голов размещена в конном дворе. Помещение очень ветхое, кругом щели, двери плохие, окон нет. Корм животным задается прямо на мерзлую землю, так как пол еще не настлан, а о кормушках никто даже не думает. Такое содержание животных не обещает, разумеется, ничего хорошего. Недавно из числа этой группы только за три дня пало 19 свиней.

На ферме 28 телят, 11 коров и 100 овец находится на положении беспризорных. За

всем этим поголовьем нет никакого ухода, корм животным задается редко, случайными людьми, пойла скот давно не видит. Длительное время коровы стоят недоеденными.

Беспомощно разводя руками, председатель колхоза П. Г. Хорошавин говорит:

— Что же я могу сделать? Люди не желают работать на ферме, вот в этом и вся беда.

Слова председателя звучат неубедительно. Люди уходят с фермы потому, что не создана материальная заинтересованность, нет сколько-нибудь нормальных условий для работы животноводов. Труд их здесь очень тяжел, потому что правление колхоза совершиенно забыло о механизации трудоемких процессов.

XXII съезд партии вызвал в народе огромный трудовой подъем. Но в «Новом пути» никто не думает, как направить его на решение неотложных задач дня.

И. Смирнов.

Советские специалисты сельского хозяйства в республике Куба

* * *

Группа молодых механизаторов и агрономов, прибывшая из СССР, работает в народном имени «Иван Родригес» (провинция Ориенте). Они рассказывают кубинским крестьянам о достижениях советских колхозов и совхозов, делятся своим опытом и знаниями.

На снимке: советские и кубинские друзья. Фото Пренса Латина.



Надеются на аврал

Мерным привычным звоном часы отстукивают восемь. В Тоншаевском отделении «Сельхозтехники» начинается, как и во всех учреждениях и предприятиях, рабочий день. Что нового, хорошего принесет он сегодня? Над этим вопросом часто задумывается заведующий мастерской Т. В. Евстропов. И думы свои он, в меру своих сил и всего коллектива, претворяет в дела. А дел, чтобы успешнее и качественнее шел ремонт тракторов и машин, свершено немало. Пущена в работу моечная установка. Прежде чем приступить к разборке картера, дифера, коробки передач и других узлов трактора, их погружают в кипящую воду, в которой растворен каустик, и деталь выходит чистой. Доволен Тимофей Викторович и вулканизационным цехом. Если раньше проголотые камеры выбрасывались, то теперь их чинят и они становятся не хуже новых.

Много было хлопот и беспокойных дней у коммуниста В. Т. Евстропова. Нужно было добиться того, чтобы в мастерской техника ремонтировалась бригадно-узловым методом. Надо было подобрать надежные и опытные кадры, подготовить рабочее место. На важные и ответственные узлы выделены мастера своего дела. Ремонт и регулировка топливной аппаратуры поручена Василию Антоновичу Крашенинникову, у которого за плечами солидный механизаторский стаж. Ведь чтобы правильно отрегулировать топливный насос, надо иметь наметанный глаз и умелые руки.

Моторную группу возглавляет Николай Михайлович Солоницын. Знает он до тонкости двигатели тракторов всех марок. Тепло отзываются о нем механизаторы.

Есть в мастерской стенд по обкатке и испытанию двигателей на мощность и расход горючего, цехи по ремонту пусковых двигателей, редукторов и муфт сцепления. Казалось бы,

чего еще надо? Ремонт техники должен проводиться своим чередом. Однако дела не движутся с места.

В чем же причина созавшегося положения? Отсутствие нужных запасных частей к тракторам сдерживает их сборку. Дело дошло до того, что не только подшипники к ходовой части, корпуса и шестерни коробки передач, но и калетки стали дефицитными деталями.

Видимо, руководство отделения «Сельхозтехники» надеется на аврал. Но удастся ли он? Ведь до конца года остался всего один месяц. По плану надо отремонтировать не менее 30 тракторов, а мастерская не выпустила ни одного.

Третий месяц проживаю в мастерской и до сих пор не вижу конца ремонта своего трактора «МТЗ-5 Л», — рассказывает механизатор колхоза «Путь Ленина» Алексей Владимирович Поплавин. — Не знаю, кто в этом повинен, но мне остается одно: сидеть в мастерской и ждать, когда будут нужные детали. А ведь за безделье мне никто не платит. Вот и выходит: то, что заработал лотом, проеда зимой.

Управляющий С. Н. Ходалев делает вид, что он обеспокоен срывом задания по ремонту техники.

Хлопочет, мечется, ему дивятся все: Он, кажется, из кожи рвется. Да только все вперед не подается, Как белка в колесе.

Но чем он может объяснить то, что по сути дела не ремонтируются в колхозах и мастерской «Сельхозтехники» и комбайны? Ни-

чего не делается с прицепными машинами.

Не делает чести т. Ходалеву и то, что Ошминская мастерская не укомплектована кадрами. Сюда на период ремонта выделен всего один механик Виктор Васильевич Варенцов. Он и за участкового, он и по ремонту, он и контролер, и заведующий мастерской, и начальник отделения. Как говорят, он «швец и жнец, и на дуде игрец». А ведь объем работ в этой мастерской ничуть не меньше, чем в Тоншаевской.

Не из-за этого ли страдает здесь качество ремонта? Ведь был же весной здесь выпущен трактор колхоза имени 1-го Мая, на ремонт которого было затрачено много средств, а когда он вышел в поле, то сразу же отказал в работе.

Причину медленного и низкого качества ремонта надо искать не только в отсутствии запасных частей, но и в низком уровне организаторской работы среди механизаторов.

Весь советский народ воодушевлен решениями XXII съезда КПСС. Материалы съезда волнуют и каждого рабочего Тоншаевского отделения «Сельхозтехники», и коллектив ремонтной мастерской стремится работать еще напряженнее, еще плодотворнее, внести свой достойный вклад в общее дело строительства коммунизма. Но этот трудовой и политический подъем, видимо, не замечают управление и партийная организация отделения. А кому как не им следовало бы возглавить эту активность и направить ее на успешное выполнение задач, которые стоят перед ремонтниками?

А. ЧУГУНОВ.

Успехи лучших охотников

Выпал первый снег. Радует он сердце охотник у Ильи Ефимовича Степанова в зиди большая удача. За короткое время он оставил 6 куниц, 50 белок, хоря и несколько зайцев. Охотник

из Золотовского Д. А. Иванов добыл 110 белок. З хоря 3; четыре выхода в лес И. В. Фадеев из Судаков добыл 50 белок.

В. МИХАЙЛОВ

По городам страны

МОСКАУСКАЯ Скульптурная группа „Студенты“ у здания МГУ имени М. В. Ломоносова.

Фото В. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,
учителя Лесозаводской восьмилетней школы.

На клубной сцене**Готовятся к смотру**

С 1 по 15 декабря во всех клубах нашего района будут проходить смотры местной художественной самодеятельности. Лучшие номера программы сельские артисты покажут в районном Доме культуры.

Активно готовятся к смотру участники художественной самодеятельности Вторинского, Шукшумского, Кодочиговского и других сельских клубов.

Г. Кузнецова.
инспектор по клубам.

**Успехов вам,
самодеятельные артисты**

За последнее время у нас, в колхозе «Память Ленина», заметно оживилась работа Письменерского клуба. По вечерам сюда охотно идут люди разного возраста, разных профессий: полеводы, животноводы, учитель, счетовод. В клубе регулярно проводятся репетиции художественной самодеятельности.

За осень и лето артисты побывали с концертами во

многих населенных пунктах района. 6-го ноября, в канун 44-й годовщины Большого Октября, они с успехом выступили после торжественной части перед своими односельчанами, а 17-го ноября их уже тепло принимали в деревне Пустошка.

Хочется пожелать творческому коллективу новых успехов.

Группа комсомольцев.

Совещались долго и шумно. Много курили, несколько графинов выпили воды. И тут и там, на столе и под столом были разбросаны ключья бумаги с предложениями, вариантами, доказательствами и опровержениями противников. Речь шла о том, как избавиться от птичьего шума в селе.

Председатель колхоза «Красное знамя» тов. Усиков предлагал покой в селе от петушиного горлака, птичего пения и куриного кудахтания навести путем тройного сокращения ра-

иона. Председатель колхоза «Герой труда» тов. Поплаухин предложил лишить хохлаток воды. У них-де в горле все будет пересыхать и тогда будет не до кудахтания. Остальные двое, из колхозов имени Тимирязева и имени 1-го Мая, предлагали разместить всех хохлаток и, конечно, с петухами вместе, в глубоких погребах. Пусть, мол, там орут как хотят.

Как уже и сказано, со-

читателям уже знакомо имя Юрия Вторина — его стихи нередко можно видеть на страницах нашей газеты. Чаще всего он выступает как лирик, рассказывая о красоте родного края, о светлой искренней любви и крепкой дружбе советской молодежи, о ее гордости за свою прекрасную Родину, о испытаниях, выпавших на долю солдат в годы войны, о самоотверженном труде народа в мирное время. Выступал Юрий Владимирович Вторин и как поэт-сказочник.

Недавно Владимирским книжным издательством издана первая книга молодого писателя, нашего земляка — «Мой дружок — петушок».

Это небольшой по объему сборник стихов для детей дошкольного возраста. Он открыва-

**Первая книга
нашего земляка**

ет еще одну черту творения автора — умение просто, доходчиво, с мягким юмором рассказывать малышам о своих героях, о их достоинствах и недостатках, о серьезном и смешном.

Не все стихи сборника равнозначны. Местами автор недостаточно требователен к технике стиха, используя устоявшиеся невыразительные глагольные рифмы, но в лучших, наиболее удачных стихотворениях он добивается той задушевности, которая в поэзии совершенно не

обходится. Вот, к примеру, стихотворение «В лесу»:

Под есной листя спят.
Лось в реке купается.
Белка в маленьких лисят
Шишками кидается.
Филин ухает: «Ау-х!»
Может, заблудился.
Заяц прыгнул под лопух
И бежать пустился.

Юрий Вторин использует несложные, доходчивые образы, понятные ребятам:

Папа зайчика принес — Беленький комочек.

Первая книга нашего земляка Ю. В. Вторина, несмотря на некоторые пограничности, встречающиеся в ней, несомненный успех молодого автора в таком трудном жанре как поэзия для детей.

Пожелаем ему новых творческих успехов.

В. Петров.

Лекции и беседы учителей

Лекция «Историческое значение XXII съезда КПСС» прочел И. В. Вторин, «Перспективы развития водного транспорта в СССР» — Е. И. Шарабанов.

С лекцией на тему воспитания советского человека — строителя коммунизма — выступил директор школы А. Н. Окупев.

Большую работу по разъяснению решений XXII съезда партии проводят среди учащихся классные руководители.

В. Федоров.

В пьяном угаре

Никанор Федорович Маяков, житель деревни Маяки, строил дом. Одному управиться с этим делом трудно. Пригласил на помощь своих односельчан. 17 сентября, когда стройка была в основном закончена, он решил «угостить» ее участников, а заодно и тех, кто случайно или не случайно оказался в этот день в его доме. Была тут и Анна Федоровна Маякова.

На столе появилось угощение — брага и самогон, изготовленные «радужным» хозяином. Пили и веселились до поздней ночи. Когда же все запасы спиртного иссякли, Анна Маякова предложила:

— Пойдемте теперь ко мне догуливать, чего-нибудь сооружу на стол, веселиться так уж веселиться.

Шумная компания согласилась.

В доме Анны распили еще литр самогона, который она купила. Кроме хозяйств, здесь были Валентина и Никанор Маяковы, а позднее пришел еще один «любитель повеселиться» — Виталий Семенович Маяков.

Пьяный угар затуманил головы. Собутыльники поссорились, и ссора перешла в настоящую «баталию». В ход пошли табуретки и кочерга. На-

утро, встретив Анну, Виталий Маяков избил ее.

Это дикое «веселье» закончилось тем, что трое участников «баталии» оказались в больнице.

И вот все «герои» этой неприглядной истории в суде. Изобличенный свидетелями Никанор Маяков признался, что угощал в своем доме приглашенных самогоном и брагой, которые изготовил сам, что пьянствовали и в доме Анны Маяковой.

Суд учел показания свидетелей и привлек Никанора Маякова к уголовной ответственности за изготовление браги и самогона. Материал на Анну Маякову, виновную в приобретении самогона, направлен в административную комиссию.

Виталий Маяков за свои хулиганские действия осужден к году лишения свободы.

Л. Филиппов,
прокурор района.

Зам. редактора
Е. Краснова.

Редакция районной газеты «Тоншаевский колхозник» с прискорбием извещает о скончании смерти активного селькора, члена КПСС с 1925 года, долгое время работавшего в советской печати, КУЗЬМЫ МИХАЙЛОВИЧА МОШКОВА и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

**Наступил покой в селе**

вешались долго. И только под утро нашли общий язык. Единогласно решили: «Забивать хохлаток». И началось — в короткое время в «Красном знамени» уничтожили 71 курицу, а в

первомайском колхозе — вдвое больше — 140 штук. В «Герое труда» подумали — подумали и отрубили головы 197 курицам. Тимирязевцы перешагнули и это — там сократили птицеферму на 200 голов!

Соревнование по уничтожению птицы в указанных колхозах продолжается. Хорошо бы арбитром в этом деле стать соответствующей районной организации.

В. Горячев.